

秉持闻过则喜 改过则喜态度 各单位扎实推进

教育实践活动第二环节工作

本报讯 随着全区党的群众路线教育实践活动查摆问题、开展批评环节的全面深入,全区各单位充分发挥主观能动性,努力践行教育实践活动各项要求,将查摆问题等环节落到实处。

八角街道印发了《八角街道党的群众路线教育实践活动第二环节查摆问题、开展批评工作安排》的通知,从9个方面入手,进入查摆问题、开展批评的第二环节工作。一是组织开展“回头看”工作,做到“四个看一看”;二是从从严从实找准突出问题,用好“望闻问切”四诊法;三是全面深入开展谈心谈话,坚持“三谈三不淡”;四是认真撰写对照检查材料,写清“四风”突出问题;五是送阅民主生活会方案;六是召开高质量的专题民主生活会,以“为民务实清

廉”为主题,“反对‘四风’、服务群众”为重点;七是上报专项报告;八是召开民主生活会情况通报会;九是开好基层党组织专题组织生活会和抓好民主评议党员工作。

老山街道针对第二环节的各项任务,提出了具体意见,一是要敢于揭短亮丑,切实聚焦“四风”问题。要求各基层党组织坚持把查摆问题贯穿活动始终,敢于揭短、不怕亮丑,切实把“四风”问题找准找实、不留死角;二是要整体把握全局,推动活动纵深发展。要求既把专题民主生活会和组织生活会作为重中之重,同时也要统筹考虑学习教育、立行立改贯穿始终;三是要掌握质量标准,严格落实领导和督导责任。要求各基层党组织切实把压力转化为开展好活动的

活力和动力,确保教育实践活动不走过场,取得实效。为此,街道召开了处级领导班子对照检查材料征求意见座谈会,在广泛听取意见、认真查摆和梳理问题的基础上,经过多次征求意见和反复修改,并经工委会议研究讨论,形成了《老山街道领导班子对照检查材料(征求意见稿)》。

八宝山街道开展了多项具体活动。电科院社区党支部以“我是党员我承诺,扫除‘四风’做表率”活动为契机,社区党员及社区干部根据自己的实际情况认真填写了承诺内容,选择了认领岗位。并以带头加强学习、带头查摆“四风”问题、带头落实工作、带头服务居民、带头履职尽责为主要内容,与开展党的群众路线教育实践活动结

合起来,务实承诺,认真履诺。此次活动为进一步增强党员意识,激发党员的荣誉感和责任感,更好地发挥党员的先锋模范作用打下坚实的基础。瑞达社区党组织开展了广泛谈心活动,班子负责人与班子成员之间,班子成员相互之间,班子成员与党小组长之间深入开展。谈话内容紧紧围绕查摆“四风”方面存在的问题,就党组织目前的情况、干部存在的问题以及如何改进和加强工作等方面进行讨论。通过谈心活动,使党员进行了充分的沟通和交流,取得了共识,消除了误解,谈出了友谊,谈出了和谐,为准确地查找问题、开展批评奠定了坚实基础。

教育实践活动进行时

区第二十期中青班开展主题交流活动

本报讯(通讯员李永丰)日前,我区第二十期中青班组织开展党性分析主题交流活动。

来自全区不同部门、不同岗位、不同年龄段的学员,利用两个半天时间进行了党性分析交流。学员们结合党的群众路线教育实践活动的具体要求,联系各自在这一阶段的学习感悟、培训体验和工作感悟,深刻查找个人在党性修养方面存在的问题不足和主要原因。大家纷纷表示要以此次交流活动为契机,在坚定理想信念、加强理论素养和提升业务能力等方面进行具体整改,面对新的世情、国情、党情,更要牢固树立正确的世界观、人生观、价值观,认真履行职责,切实改进作风,做好本职工作,为区域“全面深度转型,高端绿色发展”贡献力量。

干部学员进社区 社区书记入讲堂

本报讯(通讯员李永丰)为切实强化培训效果,帮助党员干部更进一步了解社区群众工作方法,日前,区委党校组织中青班学员走进八角南路社区,就“如何做好群众工作,满足居民最大需求”一题与八角街道三位社区书记展开座谈。

活动中,三位社区书记通过工作中接触到的大量现实案例,向学员们生动讲述了群众工作的理念、方法和具体机制,并对提出的问题和疑惑进行了耐心解答,与学员们进行了充分的互动交流。

据介绍,组织干部学员进社区、邀请社区书记入讲堂,是区委党校强化师资开发、扩大对外交流的一次全新探索,同时也是促使干部学员践行群众路线、“俯下身”收集群众呼声的一项具体举措。学员们反映,相比课堂上常见的讲授式的理论课,适时地接受这种“接地气”的“实践课”让人感觉耳目一新,通过与社区书记的交流,自己对社区群众和基层一线有了更加直观深刻的认识。

简讯

●前不久,石景山区2013年度充分就业创建工作圆满结束。经北京市社会保障和就业工作领导小组严格审定,认定苹果园街道军区大院第一社区、古城街道八千平社区为“北京市2013年度充分就业示范社区”。领导小组同时审核、公示了鲁谷社区行政事务管理中心、苹果园街道为充分就业街道;五里坨街道南官社区等90个社区为充分就业社区。
游京蓉



毕业生就业服务进校园

近日,区人才交流服务中心携手北京漫游谷等10余家企业来到首钢工学院,为广大毕业生提供“毕业生就业服务进校园”指导活动,共提供职位岗位200多个。
马建颖 张洋

城市综合管理体制改革

石景山城市管理启动“三级响应”

- 街道层面城市管理问题,由街道执法指挥中心响应
- 跨多个街道管辖的问题,由城市综合管理工委响应
- 涉非城市管理部门问题,由区执法委员会统筹响应

本报讯(记者祁月 宋光镇)记者日前了解到,我区今年启动了城市综合管理体系的改革,围绕市容环境、生态环境、设施环境和秩序环境这“四大环境”,形成了“区级指挥、部门共治、街道统筹”的“三级响应”体系。

石景山区新的“三级响应”体系,重在整合各种执法力量。“在以往的城市管理中,由

于人、财、物等都由各执法单位管理拨付,所以即便是联合执法、统一行动,难免有参与度不够、积极性不高等问题。”区相关负责人表示,“造成的结果就是,往往针对某一城市管理问题,涉及多部门时,需要召开多次协调会,难以形成直接治理手段,降低了执法和行政效率。”

新的“三级响应”体系中,共分为街道、职能部门、区三个响应级别。

作为“直接响应”的街道层面,成立街道执法指挥中心,由城管、公安、食药、安监、环保、工商、交通等部门派驻专人在街道合署办公。使得

作为政府派出机构的街道有了执法能力,能够将城市管理问题“发现在一线、解决在一线”。

而当某一重大城市管理问题,不是街道层面可以独立解决时,部门、区级的响应机制就将启动。“比如问题过于重大、需要更多人力或是资金支持,或是跨多个街道的管辖范围时,街道执法指挥中心会告知职能部门层面的城市综合管理工作委员会,该工委囊括了与城市管理执法直接相关的城管、环保、环卫、园林、市政市容委等5个委办局职能。”相关负责人表示,“工委可以集合全区有关执法力量

八面来风

本市严格治理择校补课乱收费

市教委、发改委等部门近日联合发布声明称,今年本市将严格治理各学段择校、补课、违规招生等行为,有违规收费行为的要全额退还,对相关责任人要给予党纪政纪处分。公办中小学教职工严禁在校外教育机构兼职、组织或参与有偿补课。

贾晓燕

市民举报安全生产隐患将获奖励

市安全生产监督管理局相关负责人表示,本市正在编制安全生产举报奖励办法,未来,积极向“12350”或消防等执法部门投诉举报安全生产隐患的市民将会获得相应奖励。

刘欢

城区平信须次日送达

市邮政部门日前颁布本市首个邮政服务地方标准,城区之间邮寄的平信,必须在次日送达。城区间、城区至郊区(县)政府所在地互寄的挂号信、包裹通知单应在两日内送达,其他地区在三日内送达。

骆倩雯

在京分娩常住人口孕产妇享补助

市卫生计生委近日透露,在北京市分娩的常住人口孕产妇,可享受免费建立《北京市母子健康档案》、5次产前检查及2次产后访视等项目补助政策。已参加生育保险、公费医疗的孕产妇按原渠道报销,不重复享受该政策。

方芳

夏季全市三次统一灭蚊

伴随着高温、阴雨交替,本市蚊、蝇进入活动繁殖高峰期,今年蚊子密度比去年有所增加。市疾控中心近日表示,今年6月至8月将组织三次统一灭蚊行动。

方芳

年内4G覆盖5000座写字楼

中国移动日前透露,北京4G网络建设的重心正在从室外转向室内,今年内北京移动4G网络将可覆盖北京大约5000座写字楼内部。目前北京4G网络已经基本覆盖城区五环内及各郊区县。

孙奇茹

社保缴费基数上限17379元

继2013年度北京市职工平均工资水平公布后,市人力社保局网上服务平台近日发布了2014年度五项社保缴费基数的上下限。今年的上限将提高至17379元,比去年增加1710元。

袁京

(信息来源《北京日报》)

进行集中治理,提高了执法的效率。”

而如果该问题还涉及了其他非城市管理的问题时,街道可以将问题告知新成立的区社会治理综合执法委员会,该委员会由区内30余个委办局构成,综合了各家力量。

“比如涉及文物保护的问题,就需要区文委的配合;涉及土地的问题,需要国土或者规划部门的配合。”相关负责人表示,“过去召开协调会,需要各主管副区长、各相关委办局都参加,过程十分繁琐,现在街道只需要告知区执法委员会一家就行,由于委员会整合了各部门职能,问题可以得到最直接的解决。”

街道层面的“直接响应”,职能部门的“专业响应”,区执法委员会的“统筹响应”,解决了过去执法力量分散、协调步骤繁琐、问题处理时间冗长等问题,把“好钢用在刀刃上”去庖丁解牛,处理城市顽疾。

(原载于6月15日《北京日报》)